

Мировой судья судебного участка № 9 Приволжского района Казани рассмотрел административное дело в отношении Лилии Садыковой, которую задержали 18 марта этого года во время акции против полицейского произвола у здания МВД Татарстана. Сама девушка объяснила, что не знала о том, что мероприятие не согласовано с мэрией, кроме того, она была лишь свидетельницей акции, а не участницей. Защитником Садыковой в суде выступил юрист Казанского правозащитного центра (КПЦ) Артур Шакиров.

В обоснование виновности 22-летней Лилии мировому судье были представлены - протокол об административном правонарушении, составленный дежурным по разбору ОП «Вишневский», два рапорта сотрудника полиции, протокол об административном задержании, а также фотографии Садыковой.

Судья указал, что в протоколе об административном правонарушении надлежащим образом не описано событие правонарушения: не конкретизировано, каким образом Лилия нарушала порядок массового мероприятия, в чем заключалась противоправность ее действий, сквозь какое именно оцепление пыталась пройти Садыкова, в связи с чем и кем данное оцепление было организовано. При составлении протокола девушке не были разъяснены ее процессуальные права, что является существенным нарушением, и данный протокол не может быть признан мировым судьей допустимым доказательством по делу.

По версии УМВД России по Казани, во время несанкционированного шествия Садыкова пыталась прорваться через полицейский кордон и оказала сопротивление стражам порядка. Изучив материалы административного производства и выслушав свидетелей инцидента, мировой судья пришел к выводу, что доказательств нарушения Лилией статей Кодекса об административных правонарушениях не представлены, а доводы девушки и ее представителя не опровергнуты.

Так, свидетель Сафиуллина пояснила, что Садыкова не реагировала на требования полицейских и схватила ее за форменную одежду. Однако как следует из показаний той же Сафиуллиной, Лилия споткнулась и, падая, невольно схватила сотрудника полиции за форменную одежду, после чего была сопровождена в специальную машину. Опять

же - при составлении протокола девушке не были разъяснены ее процессуальные права, что является существенным нарушением, и данный протокол не может быть признан мировым судьей допустимым доказательством по делу.

В результате мировой судья постановил прекратить оба дела об административных правонарушениях (статьи КоАП "Нарушение установленного порядка проведения митинга" и "Неповиновение законному требованию сотрудника полиции") в связи с отсутствием в действиях Садыковой состава административного правонарушения.

Ранее казанские правозащитники добились оправдательных судебных решений в отношении еще двух очевидцев акции против полицейского произвола, посвященных гибели 52-летнего Сергея Назарова от пыток в отделе полиции "Дальний". Юристы КПЦ также помогли двум очевидцам декабрьских митингов «За честные выборы» прекратить в отношении них административное производство, которое вели полицейские. Судебное рассмотрение иска одного из пострадавших о компенсации морального вреда к государству назначено на 10 мая.